



离伦敦奥运会还有 80 天

# 奥运前最后一次热身 布雷克延续“野兽”状态 **他的目标是 在伦敦击败博尔特**

博尔特的师弟、牙买加选手布雷克北京时间昨天以9秒85夺得瑞士卢塞恩田径赛男子百米冠军，这是他在伦敦奥运会前的最后一次热身赛。

布雷克当天的起跑并不理想，但他在后程冲刺上明显强过其他选手，“就像你看到的，在后半程我跑得就像‘野兽’一样。”布雷克说，“我清楚地知道我正走在通往奥运会的正确道路上。”

昨天的比赛博尔特没有参加。而半个月前的牙买加田径奥运选拔赛上，布雷克在100米和200米比赛中均力压师兄博尔特夺冠，全世界都在等着他俩在伦敦奥运会上“火星撞地球”。

## 父亲曾说：你怎么可以赢博尔特呢

布雷克是去年大邱田径世锦赛男子100米冠军，但博尔特当时因抢跑被罚下，所以被人认为胜之不武。他是博尔特同门小师弟，没有博尔特的天赋异禀，却用勤奋与努力创造着属于自己的辉煌。

布雷克小时候有个昵称，叫小跛子。母亲维达·布雷克透露，因为比同龄孩子更晚学会走路，而且总是走不稳，家人就给他取了这么个昵称。

和大多数的牙买加人一样，博尔特曾

是布雷克全家人的偶像。两人师从同一位教练盖伦·米尔斯，在金斯顿同一家田径俱乐部训练，父母对布雷克说得最多的一句话就是：“多向人家学学。”

跑赢博尔特之后，兴奋的布雷克第一时间把夺冠的消息告诉了父母，但却听到了意外的祝福：“我母亲很开心，但我父亲有些生气地说：‘你怎么可以赢博尔特呢？’”

## 布雷克说：我期待再次击败博尔特

和“闪电”博尔特一样，布雷克也有一个响亮的外号——野兽。

“野兽完成了两次不可思议的超越！”这是布雷克战胜博尔特之后，牙买加媒体送给他的新外号。因为他的强壮，更因为他在赛道上所显示出来的那种舍我其谁的霸气。

4年前，博尔特在北京奥运会上将世界纪录远远甩在身后，当时的布雷克还是一个仰望偶像的“小跟班”，他的梦想就是超越。布雷克说：“其实在我看来，博尔特也是普通人，我只要每天努力训练，肯定有机会能超越他。”

为了追赶偶像的步伐，布雷克比任何人都勤奋。“当别人睡觉的时候，我总是在练习。”无论何时，只要到俱乐部的训练场，总能看到布雷克一个人埋头苦练的场景。

“一直以来，博尔特都是我们的领袖。以前他喜欢叫我小毛孩，现在，他称呼我为大男人！”布雷克说，如今他的信心得到了极大提升，“夺得奥运会冠军是我的梦想，我也很期待能和博尔特再次同场竞技并且击败他。”

综合新华社、《新民晚报》报道



布雷克（资料图） CFP供图

## 数据对比

	博尔特	布雷克
年龄	25岁	22岁
身高	1.95米	1.80米
体重	92公斤	78公斤
100米个人最好成绩	9.58秒 (世界纪录)	9.75秒
100米今年最好成绩	9.76秒	9.75秒 (今年世界最好成绩)
200米个人最好成绩	19.19秒 (世界纪录)	19.26秒
200米今年最好成绩	19.83秒	19.80秒 (今年世界最好成绩)

## 中国女排今天离开北仑，22日飞往伦敦 **俞觉敏“封口”请媒体谅解**

本报讯（记者 朱尉）今天是中国女排离开北仑，回到北京准备出发的日子。在女排大奖赛总决赛之后，女排队员们已经在北仑训练基地集训半个多月了，伦敦奥运会越来越近，是该动身出发了。昨天上午，玲珑轮胎女排助威团成立仪式暨2012年奥运女排出征送行会也在女排驻地举行，众多志愿者和球迷提前为女排送行。

昨天上午10点半，记者来到北仑体育训练基地时，训练馆里静悄悄的，往日这个时候，女排队员都在场上挥汗如雨，不过昨天这个时候，俞觉敏在小会议室里给队员们认真分析着战术。

不到11点钟，上午的训练就结束了，除了王一梅，所有女排队员都来到送行会现场参加活动。简单的仪式之后，俞觉敏和队员们签上自己的名字，把一面鲜艳的助威团旗帜交到助威团的手中。不过与三天前相比，俞觉敏已经不愿再对奥运会说些什么了。“现在我已经不接受媒体采访了，不好意思，请大家谅解啊。”

俞觉敏面对媒体的态度历来不错，基本上是有问必答，但在现在出发前往伦敦的日子到来之际，他也不得不主动“切断”

跟媒体的联系，更加低调地备战。

不说俞觉敏这样身在其中的人，就连早已退出女排国家队的赵蕊蕊这些天也不断被媒体追问对女排的看法，就在昨天，一家北京媒体说赵蕊蕊对这届中国女排持乐观态度，她认为中国队存在复制2004年雅典夺冠的可能性，“只要调整好心态，奇迹就会再出现，中国女排完全有可能再现辉煌”。

这篇报道出来后，赵蕊蕊认为媒体曲解了她的意思，昨天下午专门为此发了一条微博：“对中国女排我一直表达的是希望和祝福，关心女排的球迷都知道中国女排的伦敦奥运之路有多艰难，奇迹是通过努力去创造的，我并没有说她们能复制雅典的奇迹，最后的结果需要实力、心态还有运气，缺一不可。”

局外人都如此，局内人自然更加谨言慎行。昨天的践行仪式结束后，宁波姑娘单丹娜虽然留下来接受采访，但她开口就表示不会说备战的情况，状态、伤病等情况也不能说，而且她也表示，现在队里管理制度等挺严格，就连手机每天都要上交的。

在今天从宁波乘坐飞机返回北京之后，女排将在北京进行最后的准备和休整，然后在22日乘坐飞机到伦敦，直接入住奥运村。

## 马来西亚女运动员将创造历史 怀胎八月还出战奥运

据新华社电 据当地媒体报道，即将出征伦敦奥运会的马来西亚著名女射击运动员诺苏雅妮，将作为奥运会历史中怀孕天数最高的参赛运动员而被载入史册。

按照马来西亚奥委会的相关计划，目前怀孕已7个半月的诺苏雅妮将于本月22日飞赴伦敦，备战奥运，而到射击比赛正式开始前，她的受孕天数将会满8个月，从而创造一项特殊的纪录。

诺苏雅妮日前在接受记者访问时表示，她目前的体能和竞技状态都处于最佳阶段，绝对能够应付奥运赛场的压力。她表示，怀孕让她体重增大，这也增加了她扣动扳机瞬间的稳定性。

诺苏雅妮在伦敦期间，马来西亚国家体育研究院将寻求马来西亚驻英国高专署的协助，为诺苏雅妮可能在奥运会期间生产做好一切必要的准备。

## 中国奥运旗手或成男篮内部之争 大郅阿联都有可能

刘翔？林丹？孙杨？男篮队员？还是史无前例的女性旗手李娜？近日，关于中国奥运代表团旗手的猜测越演越烈。就目前情势来看，这场旗手之争很有可能将成为易建联和王治郅的“内部斗争”！

大型比赛开幕式入场式，不仅在台前的时间非常长，而且参加入场式的运动员还要提前好几个小时在场外候场，很累人。由于李娜和孙杨开幕后第一天就将参加比赛，因此他们担任旗手的可能很小。

刘翔过硬的心理素质，自信的微笑，

坚强永不服输的精神恰好能同中国代表团的气质相符合。曾经，刘翔是本届奥运会旗手候选人中，呼声最高的一个。但是，根据刘翔的训练计划，他8月初才会从德国返回伦敦，将错过开幕式。

中国代表团历来偏爱篮球运动员旗手，而且有消息说这次篮管中心又向中国代表团大力举荐了男篮运动员，在本届奥运会开幕式上，王治郅或者易建联最有可能成为担任旗手的人选。

据《新民晚报》